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Para su publicación en los medios.-
ANJE  REALIZA ENCUENTRO CON  EL CANDIDATO A LA PRESIDENCIA DEL PARTIDO FUERZA NACIONAL PROGRESISTA.-
Santo Domingo.- La Asociación Nacional de Jóvenes Empresarios (ANJE) realizó un encuentro con el candidato a la presidencia por el Partido Fuerza Nacional Progresista (FNP), el Licenciado Pelegrín Castillo, junto a su membresía, en ocasión de la celebración de los comicios de mayo 2016.
El espacio propiciado por ANJE sirve de base para que los candidatos puedan presentar a la asociación sus planes de gobierno a la membresía de ANJE, esfuerzo que la Asociación viene realizando desde hace varios años, junto a la iniciativa de los Debates Electorales, a fin de motivar el voto consciente e informado de la ciudadanía.  

Los encuentros con los candidatos presidenciales de los partidos iniciaron el pasado 17 de febrero con la participación del señor Luis Rodolfo Abinader, y se encuentra confirmado el encuentro  con la señora Minerva Tavárez Mirabal, del partido Alianza por la Democracia, programada para el jueves 10 de marzo.
En sus palabras de apertura el presidente de ANJE Osvaldo Oller Bolaños, manifestó  su interés  de que se impulsen las políticas públicas responsables y equitativas, que no únicamente favorezcan a sectores y actores en específicos, sino que sean el resultado del consenso e interés general de todos y todas.
Estos encuentros se han coordinado en función  de la disponibilidad de tiempo de los diferentes candidatos, por lo que aún queda pendiente la definición de las fechas con los demás partidos. Con estos encuentros, los jóvenes empresarios persiguen propiciar a los socios de un espacio en el que puedan interactuar y conversar con cada candidato sobre las inquietudes y propuestas desde la visión de los jóvenes empresarios. 
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